

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
 Resto de España al mes 3'00 »
 Extranjero al año . . . 60'00 »

Número suelto . . . 10 céntimos

Número atrasado 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

Redacción y administración: Plaza de Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16. Teléfonos, 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MAHÓN

* No se devuelven los originales *

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Año L

Mahón, martes 25 de Abril de 1922

Núm. 14.705

NUESTRAS COMUNICACIONES MARÍTIMAS

El correo del domingo no tiene utilidad

Todo lo que sea cumplimiento de las Leyes y Reglamentos que encauzan, dirigen y regulan la vida de la Nación o el funcionamiento de los organismos del Estado, merece nuestra aprobación, nuestra simpatía y apoyo. No hemos por lo tanto de combatir la disposición del Administrador de esta Estafeta de Correos, prohibitiva, en cumplimiento del Reglamento del Cuerpo, de que se entregue después de las dos de la tarde, de los domingos, correspondencia alguna, como no sea la que viene dirigida a los apartados. Esta excepción injusta la señala el Reglamento; hay que respetar, pues, aun considerando que no es lógico este régimen de excepción, perjudicando a unos en favor de otros, por el mero hecho de pagar más, o mejor dicho, en otra forma, ya que el pequeño receptor y el que recibe su correspondencia por apartado, pagan equitativamente; el abonado en armonía con el número aproximado que recibe; el pequeño receptor a tanto la carta que le entregan. Ambos contribuyen a sostener el servicio de Correos y en justo régimen de igualdad, el Reglamento debiera conceder a todos los mismos derechos, no establecer estos privilegios, que mientras el abonado puede recoger las cartas que a su apartado van dirigidas, el pequeño receptor, en virtud del justísimo descanso dominical no puede recibir sus cartas, aunque vaya a recogerlas a la propia Administración.

De haber régimen de excepción y favoritismo, nosotros se lo concederíamos pleno al pequeño receptor: el abonado por regla general, es la importante casa comercial, la entidad bancaria, la sociedad o el comerciante pudiente, las oficinas del Estado y toda la correspondencia que en los centros de referencia se recibe, es comercial, atenta al negocio, a la marcha burocrática de la oficina, y como las casas de banca, comercio y oficinas, no laboran en domingo, la demora en la recepción no tiene importancia, pero... el pequeño receptor, el que tiene un hijo en África, el padre o el esposo; aquellos que por cumplimientos de sus deberes, viven separados de su país natal, de sus familias y tienen algún deudo enfermo; el que espera con ansiedad noticias de suma importancia, de vida o muerte para su comercio; para éstos, la demora en la recepción representa una angustia de horas, el tormento doloroso de la incertidumbre, la cruel tortura del que espera. No: al pequeño receptor, no debiera postergarsele, pues su misma pequeñez, es más merecedora de apoyo y atención, pues por carta ventila asuntos que afectan a puros y nobles sentimientos, que están por encima de todo el materialismo, aunque esté representado por millones.

La legislación de Correos tiene, a nuestro modestísimo juicio, este defecto, pero como no está en nuestra mano subsanarlo y precisa obviar la anomalía, hemos de buscar la solución por el lado práctico.

Siempre hemos considerado que el correo que de la Península nos llega el domingo, debido a la hora de salida de Barcelona y a tener señalada hora fija para salir de Alcudia, causaba perjuicios al comercio, industria y particulares de esta Isla. Al aprobarse los vigentes itinerarios se partió de un error. El correo del domingo es el más inútil que recibimos y a la vez el que produce mayores trastornos.

La hora de salida de Barcelona no favorece, puesto que por rara excepción, enlaza alguna vez con el correo de Madrid, pero esto muy pocas veces. El vapor que sale los sábados en viaje de escalas del puerto de la Ciudad Condal, no favorece tampoco los intereses de Mallorca, ya que el correo de dicha Isla, sufre una mayor demora, debido a que a la hora que llega a Alcudia el buque, no enlaza tampoco con el tren correo de Pollensa a Palma y pierde el mismo tiempo que saliendo en el rápido que hace la travesía Barcelona-Palma y sale los domingos por la noche.

Para evitar los perjuicios que a Menorca se irroga con la llegada del vapor de escalas a horas de la tarde, la solución más práctica y viable, es a nuestro juicio, la ya apuntada en estas mismas columnas: modificar el itinerario adelantando la hora de salida del puerto de Barcelona que debe señalarse a las doce de la mañana del sábado y suprimiendo la hora fija de salida de la bahía de Alcudia.

Esta modificación beneficia a Palma y a Menorca. El correo que para la Capital de la Provincia embarcaba el vapor de la línea de escalas, enlazaría con la diligencia que cubre el servicio Alcudia-Pollensa; en este último punto alcanzaría el tren correo a Palma donde llegaría el domingo por la noche, lo que no puede conseguirse en la forma actual de realizar el servicio.

Menorca toda alcanzaría también un beneficio. El vapor llegaría, con la modificación del horario de salida del puerto de Barcelona, los domingos a las primeras horas de la mañana, lo que permitiría que se hiciera antes de las dos de la tarde el reparto de la correspondencia. Igual beneficio alcanzaría Ciudadela que vería llegar también a primera hora de la mañana el buque que le une con Alcudia.

Esta solución nos parece a nosotros la más práctica y viable, la que armonizaría los intereses de Mallorca y Menorca, la que por igual ha de ser beneficiosa al pequeño y al grande receptor de correspondencia y aun más, la única que se presta para que estas Oficinas de Correos puedan cumplir el Reglamento en la parte que se refiere al descanso dominical de los empleados, pues a las dos de la tarde estaría despachado todo el correo y Oficiales y carteros, todo el personal, podría gozar de la tarde de asueto, merecidísima después de la labor que pesa sobre dichos funcionarios del Estado que tienen a su cargo múltiples servicios, que realizan durante la semana una constante y pesada tarea.

Esta cuestión tiene mayor importancia de lo que a primera vista parece, puesto que, de persistir el actual horario de salida del puerto de Barcelona para el viaje de escalas, la correspondencia no podrá ser nunca entregada hasta el lunes y esto implica una serie de contradicciones y entraña serios perjuicios, puesto que a veces por cuestión de horas y aún de minutos, fracasan negocios y se originan pérdidas que son harto sensibles y más aún digno de tener en cuenta es la cuestión moral, ya que la noticia esperada que puede llevar la esperanza y la alegría a un hogar, ha de sufrir un retraso, ha de estar en la quietud de las oficinas de Correos, hasta el lunes que a la hora reglamentaria, procedan los carteros al reparto.

No hay que negar que este pleito ha despertado interés y nosotros por considerarlo de importancia para la vida isleña, seguiremos tratándolo y abogando en pro de la reforma en el horario de salida del puerto de Barcelona que subsanaría la falta y beneficiaría a Mallorca y a Menorca toda. No dudamos que en este asunto hemos de encontrar el apoyo de la Cámara de Comercio, Unión Industrial y Corporaciones y cuantas entidades y corporaciones se interesen por el bienestar de Menorca.

FRANZ
 Mahón abril 1922.

La política y el teatro

Se ha comentado que unos conspicuos hombres políticos se pusieran a discutir la Constitución en un pasillo del teatro Reina Victoria. ¿Por qué? El político, como el picapedrero, como el que vende anillas de goma para el paraguas, o como el que sabe multiplicar por 9—que es una de las cosas más difíciles del mundo—siéntese atraído por la alegría, por la belleza y por los momentos amenos de la vida.

Acude adonde se les brindan, y lo único malo que hace es no olvidar su condición de hombre público, cuando tropieza con un colega de Congreso o Senado. Los políticos que conferenciaban en el regocijante teatro iban bien orientados aisladamente, pero tropezaron unos con otros, y ¡adiós propósitos de esparcimiento y de olvido al medio en que se agitan! Ahí es donde estuvo su falta. Lloyd George, la primera figura política de la actualidad, aunque los franceses rabien, fué a Cannes a dilucidar cuestiones importantísimas, y se puso a jugar al «tennis», en cuanto halló una ocasión propicia, olvidándose

por completo de que desempeña un importante misión diplomática. Una jugada de «tennis» preocupable más que los enfados de Briand, y cuando dió por terminada la partida de «sport», respiró más satisfecho que en otros momentos de su actuación como pacificador del orbe.

¿Por qué hablaron de la Constitución los señores Sánchez Guerra, marqués de Alhucemas y Melquiades Alvarez, olvidándose de que allí no habían ido como definidores de dogmas políticos, sino a contemplar las travesuras del «Príncipe Carnaval»? Por la manía única española de que el hombre público no puede olvidarse jamás de que lo es, ni aun en el momento de meterse en la cama. ¿Que fueron allí? Hicieron perfectamente. Su falta fué ocuparse de otra cosa que no fuera comentar el brillante desfile de las camisas. Que era precisamente a lo que habían ido.

B.
 (De «La Acción»).

Las entregas de carbón de Alemania a los aliados

Desde el principio de las entregas alemanas de carbón, o sea de septiembre de 1919 al 31 de diciembre de 1920 entregó Alemania a los aliados en total 33'6 millones de toneladas de carbón, repartidos como sigue:

a) carbón de la cuenca del Rhur:

TONELADAS
 Cok: 9.671.316,021.
 Hulla: 20.530.527,923.
 Lignita: 1.875.982,898.
 Total: 32.077.826,842 toneladas.

b) Carbón de la Alta Silesia: 1.527.735,260.
 Total general: 33.605.562,102 toneladas.

La enormidad de esta cifra se comprenderá considerando los siguientes datos calculados por Centros oficiales y que a título de curiosidad reproducimos:

Hasta el 31 de diciembre próximo pasado se entregaron pues 33,6 millones de toneladas de carbón. Como Europa tiene 448 millones de habitantes, dicha cantidad bastaría para abastecer a cada individuo—no alemán de Europa—incluso a cada niño en la cuna—de 87 kilos de carbón procedente de las reparaciones.

Para transportar el carbón entregado por Alemania se necesitaría 42.000 trenes de 80 vagones de 10

toneladas cada uno, cuya longitud total sería de 21.000 kilómetros. De modo que dichos trenes, puestos uno detrás de otro, formarían una línea que llegaría de Alemania por América a Honolulu, o sea tres veces y medio la distancia de Alemania a Nueva York. Para contener dichos trenes cargados de carbón de reparaciones, el territorio entre Berlín y París (1080 km.) habría de formar una inmensa estación ferroviaria con 19 vías paralelas de 1080 kilómetros de longitud cada una.

Desde la puesta en vigor del tratado de Spa, por el cual los aliados exigieron de Alemania un aumento de las entregas de carbón, o sea del 1.º de agosto de 1920 al 31 de diciembre próximo pasado, ha salido de Alemania cada 24 minutos un tren de 80 vagones cargados cada uno de 10 toneladas, con destinos a los países de la Entente. En otras palabras: Alemania entregó por minuto 32,4 toneladas de carbón de reparaciones, o sea más de tres coches ferroviarios llenos.

Una boda aristocrática

Un acontecimiento muy grato para la sociedad mahonesa, fué la boda de la bellísima y aristocrática señorita doña María del Pilar Moysi Regincós con don Juan de Vidal y Sintas, celebrada ayer mañana en la Parroquia Matriz de Sta. María. Pertenece la bella señorita doña María del Pilar Moysi Regincós a la distinguidísima familia de Moysi y sus abuelos paternos y tíos que ocupan alta posición social, han sabido con sus buenas obras y mercedes, captarse simpatías y grandes afectos en esta ciudad; el novio don Juan de Vidal y Sintas, es primogénito de la conocida y apreciada familia de la que es jefe don Juan de Vidal y Olivar, Diputado Provincial por esta Isla. Por este matrimonio se unen dos familias muy queridas y apreciadas por todos; y así se comprende que el pueblo se asociara ayer a la alegría de ambas casas y acudiera en crecido número a presenciar el acto que fué en realidad brillantísimo.

La ceremonia resultó solemnisima; el templo de Santa María y en particular el Presbiterio, estaba artísticamente decorado con rojos damascos, bellos tapices y gran profusión de flores blancas, entre las que destacaba la de azahar natural. La iluminación espléndida y como el adorno, soberbiamente artística.

Del brazo de su señora madre doña Pilar de Sintas de Vidal, subió al altar el novio, vistiendo traje de etiqueta; la novia, que estaba realmente encantadora, fué llevada al altar por su tío carnal D. Francisco Moysi y Palacios. Vestía la novia un elegantísimo y rico traje de desposada, de crespón de seda blanco, bordado en perlas y tisú de plata, ostentando flores naturales de azahar y como única joya, un valiosísimo collar de perlas.

Sostenían la regia cola del vestido las encantadoras niñas Carmencita Fernández-Sardina Moysi y Gloria de Sintas Moysi que vestían elegantísimos trajes de crespón de seda y gasas color rosa.

El órgano a la entrada de la novia, tocó una Marcha Nupcial.

Bendijo la unión nuestro amadísimo Prelado Doctor don Juan Torres y Ribas que vino expresamente de Ciudadela acompañado de su Familiar el Canónigo señor Planells. Apadrinaron la boda doña Francisca Palacios viuda de Moysi, doña Pilar de Sintas de Vidal, don Francisco Moysi y Palacios y don Juan de Vidal y Olivar.

Fueron testigos: por parte de la novia don Damián Moysi y Albertí, propietario y don Enrique Fernández Sardina, Comandante de Artillería y por la del novio sus tios don José M.º de Sintas, propietario y don Luis Bauzá Gayá, Comandante de Infantería.

Después de la unión, el Excelentísimo e Ilustrísimo señor Obispo, dirigió su autorizadísima palabra a los nuevos esposos, pronunciando una bella plática, en la que vertió grandes y hermosos conceptos, exponiendo a los novios, los deberes que acababan de contraer para con Dios, la Iglesia y la sociedad y como buen Pastor, dió los sanos consejos para que en el hogar recién constituido no falte la felicidad, la dicha que preside todo hogar cristiano.

Seguidamente se dijo, por el Cura Regente de la Parroquia, don Narciso Panedas, Pbro. solemne misa de velaciones, la que fué oída religiosamente por los noveles esposos, sus familias y numerosísimo público que llenaba la iglesia. Durante la Misa el monumental órgano dejó oír sus más bellos registros ejecutando el inteligente organista don Damián Andreu, Pbro. bellas composiciones musicales.

Antes de abandonar el templo pasaron los novios al altar de Nuestra Señora de las Mercedes, a hacer ofrenda de un bellissimo ramo de flores. Al salir los nuevos esposos, el órgano ejecutó una grandiosa Marcha Nupcial y recibieron múltiples felicitaciones y enhorabuena.

Es muy de elogiar la labor del simpático y distinguido joven don Francisco Seguí Moncada, quien por la gran amistad y parentesco que le une a los contrayentes, cuidó de la dirección del decorado y distribución de la Iglesia y en especial del Presbiterio en que tuvo lugar la solemne ceremonia. Unimos a la admiración del público la nuestra y la más sincera felicitación por su reconocido buen gusto y diligencia de que acaba de dar una prueba más en esta ocasión.

Los novios, familias e invitados, marcharon a la casa de los padres del contrayente. Los concurrentes al acto salvo alguna omisión involuntaria, fueron los siguientes que damos por el orden en que ocuparon los coches. Don Juan de Vidal y doña Francisca Palacios Vda. de Moysi; don Francisco Moysi y Palacios y doña Pilar de Sintas de Vidal; Excmo. e Ilmo. señor Obispo, Canónigo señor Planells y Reverendo don Narciso Panedas; don Gabriel Olivar y Febrer, don José M.º de Sintas y doña Marta Teggen de Moysi; don Damián Moysi Albertí y doña Inés de Vidal Olivar; don Carlos de Corral y doña Catalina Moysi Femenías; don Federico Moysi Seuret y doña Inés Olivar y Sancho; don José Carreras Obrador y doña Margarita Moll de Sintas; don Luis Bauzá Gayá y doña Socorro Seuret de Moysi; don Simón Vidal Sintas y doña Cecilia Moysi de Carreras; don Enrique Fernández Sardina y doña Magdalena Cheli Vda. de Febrer; don Carlos Moysi Seuret y doña Clotilde Olivar de Corral; don Francisco Seguí Moncada y doña Martina Moysi de Fernández Sardina; don Constantino Sancho Vidal y doña Mariana Febrer de Victory; don Luis Victory Manella y doña Mariana Moysi Vda. de Femenías; don Rafael Febrer, señorita Inés Vidal Sintas y señorita Elmira Biale y Orfila; don Simón Sintas Moll, señorita Antonia Olives Feliu y señorita Juana Vidal Pons; don Julio Olives Feliu y señorita Ángela Sintas Moll; don Luis Saura y Sintas, señorita Catalina Vidal Sintas y Margarita Sintas Moll, Pilar Vidal Sintas, Romana Ferrer Sintas, Catalina Sintas Rodríguez, Luis Ferrer Sintas, Simón Sintas Rodríguez y Pepito Sintas Moll.

En el salón principal de la casa de los padres del contrayente, se sirvió un espléndido almuerzo, servido con todo esmero y arte por el Conserje del Casino «La Unión». La mesa había sido artísticamente adornada con profusión de flores naturales de azahar.

Durante el almuerzo los novios fueron objeto de muchas felicitaciones, recibiendo multitud de telegramas de enhorabuena del interior de la Isla y de la Península.

Los nuevos esposos marcharon media tarde al predio «Son Gall», propiedad de la familia del contrayente, donde pasarán los primeros días de su luna de miel, marchando después a la magnífica posesión da «Son Beck», propiedad de la novia.

Nuestra más cumplida enhorabuena a la novel pareja, deseándoles que la felicidad y las venturas, no se aparten jamás del hogar que acaban de constituir, lo que es de esperar de las dotes que adornan a ambos.

Hacemos extensiva nuestra felicitación a las distinguidas familias de Moysi y de Vidal, deseando que el enlace que les une, sea siempre nuncio de felicidades y alegrías.

SALÓN VICTORIA

Miércoles 26 de Abril de 1922

A las seis Vermouth Selecto con SEXTETO y JAZ-BAND

Otra sesión a las nueve

Estreno de la colosal serie francesa de la casa «Gaumont»

JUDEX

Reaparición de CRESTÉ, ANDREYOR, MATHÉ, LEUBAS, LÉVESQUE (Don Casto) JUANITO y SARDINILLA.

Sábado 29.—La monumental película

MADAME X

por Paulina Frederick.

TRIANON

Jueves 27 Abril 1922

TARDE Y NOCHE

GRAN ACONTECIMIENTO

Estreno de los primeros episodios de la grandiosa serie marca «Vita-graph»

EL FANTASMA IMPLACABLE

Por

ANTONIO MORENO

CINE ESPAÑA

Jueves día 27 Abril de 1922. — A las nueve de la noche
LAS MEJORES EXCLUSIVAS DE ARTE

EL JUSTICIERO

Estreno de la colosal película en cinco partes
Suprema creación dramática de los eminentes artistas Mr. Mossjoukine y Mlle. Lis-senko, interesantísima por su grandioso y emotivo argumento, bellísima por la espléndida presentación y nitida fotografía.
Completarán el programa interesantes películas y una cómica, exitosa verdad, por EL...
NOTA: Seguirán las semanas sucesivas las magníficas producciones de arte, exclusivas de este cine.
EL HIJO DEL CARNAVAL : : LA VIRGEN DE STAMBUL

CRÓNICA

Nuestro Prelado
Ayer mañana llegó a esta nuestra amadísimo Prelado, Excmo. e Ilustrísimo don Juan Torres y Ribas acompañado de su familiar, Canónigo señor Planells.

Nuestro amadísimo Prelado bendijo la unión celebrada en la Parroquia Iglesia de Santa María volviendo a salir para Ciudadela, punto de su residencia, ayer mismo.

Reunión municipal
Esta noche y siguiendo la costumbre establecida, se debe reunir nuestro Ayuntamiento en sesión de segunda convocación, en la que serán válidos los acuerdos cualquiera que sea el número de señores concejales que asistan al acto.

Velada en el «Salón España»
Hemos recibido atento B. L. M. del Presidente de la «sociedad «Iberia» D. Emilio González Quijano, invitándonos a la velada artístico-musical y de baile de sociedad que la de su presidencia ha de celebrar en el «Salón España» en la noche de mañana miércoles, día 26 de los corrientes.

Agradecemos la atención que para con nosotros ha tenido el señor González Quijano y correspondemos a la salutación que nos dirige.
No llegará el correo
Debido al mal tiempo reinante, según telegrama recibido, el vapor correo «Rey Jaime II» suspendió ayer su salida del puerto de Barcelona, lo que efectuará esta tarde a hora de itinerario.

Una reparación necesaria
Hemos recibido una carta, en la que varios propietarios de vehículos nos ruegan interesarnos del Ayuntamiento el pronto arreglo de la reparación del trozo de la carretera de San Luis desde el paseo de Isabel II hasta el Pielato d'es camí d'en Guixó, que está en pésimo estado y que por haber sido reparada toda la carretera por Obras Públicas queda ahora en mayor evidencia y es más notado el abandono en que se tiene el mencionado trozo de vía.

Transmitimos la queja al Ayuntamiento y en particular al concejal encargado de empedrados en la seguridad de que tan pronto lo permitan las circunstancias, será reparado el trozo de carretera de referencia.

COKE
SUPERIOR CALIDAD
FABRICA DE GAS

Nuevo Gobernador de Baleares
Leemos en la prensa llegada de la capital de la provincia que ha tomado posesión de su cargo el nuevo Gobernador Civil de Baleares don Javier Millán.

Esta es la tercera vez que el señor Millán ocupa el Gobierno civil de estas Islas.
Al transmitirle nuestra salutación deseamos que su gestión acertada sea beneficiosa para Baleares.

Un bautizo
El día 22 de los corrientes recibió las aguas bautismales en la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen un niño, hijo de Juan Carretero Albis y Margarita Gomila Mascaró, nacido el 7 de septiembre de 1919 y al que se le puso los nombres de Emilio, José, Manuel.
Fueron padrinos Manuel Carretero y la señorita Josefina Gálvez Fornaris, a cuyas instancias y gestiones se debe el ingreso en la Iglesia del neófito.

Es digna de elogio la conducta de la virtuosa y bondadosa señorita Josefina Gálvez que dedica su juventud a las buenas y piadosas obras que florecen en un tan bello acto como el celebrado en la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen donde por su intervención, recibió las aguas bautismales el niño que ha sido llevado al seno de la Iglesia por la mencionada señorita que a la vez rindió otros beneficios a la familia pobre del neófito.

Agua del Carmen
El AGUA DEL CARMEN de los Carmelitas Descalzos de Tarragona, ha inducido a muchos a imitarla, dentro y fuera de España. Desconfiad de todas esas imitaciones, exigiendo la verdadera.

Mitín en el Principal
Ayer noche se celebró en el Teatro Principal de esta ciudad un mitín societario, organizado con motivo de la llegada a esta del propagandista socialista y concejal del Ayuntamiento de Madrid Manuel Cordero.

Granizada
En las primeras horas de esta mañana ha caído sobre esta ciudad una granizada que ha alcanzado también los campos.

Vista de causas
Ayer se vio en la sala de este Tribunal la causa seguida contra Margarita Caules Meliá por estafa quedando el juicio concluso, para sentencia.

NOTICIAS MARITIMAS
Salidas
El domingo salió con rumbo a Barcelona el pailebot «Maria Laura» con cargamento de hierro procedente del vapor en desguace.

Anoche zarpó de este puerto para Rotterdam (Holanda) el vapor italiano de gran porte «Libertas», de la matrícula de Génova.

Como saben nuestros lectores, el «Libertas» entró de arribada forzada a causa de una avería en la máquina y proceda de Civitavecchia.

El «Libertas» cargará carbón en Rotterdam para conducirlo a Italia.
Información
Es probable se ponga a la carga en Barcelona para este puerto la goleta «Estrella del Mar».

Las reparaciones de los vapores «Bellver» y «Ciudadela» se harán en los puertos de Valencia y Barcelona, respectivamente, y al objeto dentro algunos días dichos buques serán remolcados hasta los puertos indicados.

VACUNA SUIZA
Llegada la estación más favorable para las vacunaciones, todos los días se encontrará fresca en CASA CURSACH.

Cos de Gracia, 4.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 25 Abril 1922
Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.
Jefe de día: Comandante de Infantería don Narciso Tuduri.
Imaginería: Comandante de Artillería, don Vicente Fornals.
Hospital y provisiones: 4.º Capitán de Infantería.
Vigilancia: 6.º Oficial de Infantería.
Servicio de Vigilancia en Villa Carlos
2.º oficial de Infantería.
Imaginería: Único oficial de Artillería.
El Capitán Sargento Mayor accidental, Marcial Martínez. — Rubricado. — V.º B.º — El General Gobernador, Martín Alcoba. — Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy. — Santos Marcos evangelista, Aniano, Esteban y Hermógenes.
Santo de mañana. — San Cleto obispo.

Academia Mariana de San Estanislao

Cineatrago de primer orden con pantalla luminosa. Único en Menorca. — Máquina reformada con todos los adelantos modernos.
Martes 25 Abril de 1922. — A las seis y media
Última proyección de la primera jornada de la interesante serie
El derecho a la felicidad
Emocionante novela basada en un episodio de la revolución rusa. Superproducción de la casa «Universal Film».
Pronto... pronto... la serie más sensacional editada hasta la fecha. «LA GRAN JUEGA» por Anne Luitier y Ch. Hichinson, celebrada en Douglas Fairbanks. A. En la historia de dos amantes que se separan en su infancia para, más tarde, ponerlas frente a frente en lucha fratricida.
Esta serie, igual que «La máscara de los Dientes Blancos», es marca y calidad.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid y Barcelona

Madrid 24 a las 20'30.
Diputados por el artículo 29
Ayer fueron elegidos diputados por el artículo 29 por Granada el marqués de Atarfe y por Córdoba don Enrique Barrios que por cargos que les fueron conferidos tuvieron que renunciar a las actas que ostentaban y para los que han sido nuevamente designados.

El viaje de los Reyes
El ministro de la Gobernación señor Piniés nos ha manifestado este mediodía que ignora el anticipo del regreso de los Reyes de Moratalla, originado por el fallecimiento del Príncipe Leopoldo, hermano de S. M. la Reina doña Victoria.

Los teléfonos y la Mancomunidad
Esta mañana ha visitado al ministro de la Gobernación señor Piniés una comisión de la Mancomunidad de Barcelona para tratar de la cesión a dicha entidad de los teléfonos de la red de Cataluña.

El general Sanjurjo marqués de Taxuda
Anunció el ministro de la Gobernación a los periodistas que en el próximo Consejo de ministros se tratará de la cesión al general Sanjurjo del título nobiliario de marqués de Taxuda que elementos militares han solicitado para el prestigioso general.

Llegada de Riquelme
Ha llegado a esta Villa y Corte el Coronel Riquelme, quien poco después de llegar, se trasladó al Ministerio de la Guerra donde conferenció extensamente con el ministro, general Olaguer.

El proyecto de trasportes
Asegúrase que la ponencia redactada por el señor Goicoechea salvo pequeños detalles está conforme con el proyecto de trasportes.

Un escándalo en la Facultad de Medicina
Los estudiantes de Medicina provocaron ayer un formidable escándalo en la Facultad al conocer el fallo del Tribunal designando catedrático de Anatomía.

Fué preciso que entrara en el edificio la policía que disolvió a los revoltosos.
Se harómreado que durante la dispersión de los estudiantes sonaron algunos tiros que se atribuyeron en los primeros momentos a la policía, aún cuando otra versión parece que se trató por alguien del mismo grupo estudiantil de provocar una alarma.

Las reglamentaciones al Arancel
La «Gaceta» publica una disposición para que el día 30 del actual se cierre el plazo de las reclamaciones al Arancel vigente.

La muerte del Príncipe Leopoldo
Al llegar a Moratalla los Reyes tuvieron noticia del fallecimiento del Príncipe Leopoldo, hermano de la Reina D.ª Victoria, ocurrido en Londres.

La Reina D.ª Victoria marchará a Londres acompañada del marqués de Bendaña y de la Duquesa de San Carlos.
El Rey permanecerá algunos días descansando en Moratalla.
Con motivo de la muerte del Príncipe Leopoldo se han suspendido las excursiones anunciadas a Córdoba y Sevilla.

La situación de Austria
Los periódicos acogen con alegría que se haya formado en Génova una comisión especial para remediar la precaria situación de Austria.

Fallecimiento
Se asegura que ha fallecido en La Haya a la edad de 72 años la duquesa María de Maklenburgo.
Madrid 25 a las 3.
Los sucesos de la Facultad
Esta madrugada nos ha manifestado don Millán Millán de Priego, Director General de Orden Público, que en los sucesos acaecidos ayer en la Facultad de Medicina es completamente inexacto que la Policía al intervenir hubiese hecho los disparos.
Dijonos el Director de Orden Público que todos los agentes que intervinieron en el suceso tienen sus pistolas con las cargas completas.
Añadió que la Policía entró en la Facultad a requerimiento de los Profesores.
Intento de robo.
Un cobrador atracado.
Lucha entre guardias y rateros
Telegrafían de Bilbao que esta mañana varios rateros atracaron al cobrador de las Sederias Bilbainas intentando quitarle un saco que llevaba y que contenía tres mil pesetas.
El cobrador se resistió al atraco y defendiéndose, pidió auxilio.
Al llegar los guardias los rateros huyeron haciendo frente a aquéllos y cambiándose varios disparos.
Pudieron ser detenidos tres de los agresores del cobrador y en la refriega resultó herido leve un Guardia.

BIBLIOGRAFÍA

LA NOVELA LITERARIA PASCUAL GEFOSSE

«La Novela Literaria» acaba de publicar, en su admirable colección, Pascual Gefosse, de Paul Margueritte. La traducción se debe a la pluma del notable y culto escritor José A. Luengo.
Pascual Gefosse es una obra deliciosa. Una mujer honrada se deja seducir por el espejuelo de la fama, que rodea la figura de un novelista de espíritu estrecho y de corazón egoísta y analizador. Hay en este relato, páginas inolvidables de emoción y de verdad. La protagonista, víctima de su pasión, deja en pos de sí una estela de dolorosa simpatía.
Este libro, primeramente editado, con retrato y autógrafo del autor, se vende a cuatro pesetas en todas las librerías, en las bibliotecas de las estaciones y en la Editorial PROMETEO, de Valencia.

Banco de Menorca

Pagamos el cupón vencimiento 15 de mayo próximo de la Deuda Amortizable al 5 por 100.

Academia Mariana de San Estanislao

Cineatrago de primer orden con pantalla luminosa. Único en Menorca. — Máquina reformada con todos los adelantos modernos.
Martes 25 Abril de 1922. — A las seis y media
Última proyección de la primera jornada de la interesante serie
El derecho a la felicidad
Emocionante novela basada en un episodio de la revolución rusa. Superproducción de la casa «Universal Film».
Pronto... pronto... la serie más sensacional editada hasta la fecha. «LA GRAN JUEGA» por Anne Luitier y Ch. Hichinson, celebrada en Douglas Fairbanks. A. En la historia de dos amantes que se separan en su infancia para, más tarde, ponerlas frente a frente en lucha fratricida.
Esta serie, igual que «La máscara de los Dientes Blancos», es marca y calidad.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid y Barcelona

Madrid 24 a las 20'30.
Diputados por el artículo 29
Ayer fueron elegidos diputados por el artículo 29 por Granada el marqués de Atarfe y por Córdoba don Enrique Barrios que por cargos que les fueron conferidos tuvieron que renunciar a las actas que ostentaban y para los que han sido nuevamente designados.

El viaje de los Reyes
El ministro de la Gobernación señor Piniés nos ha manifestado este mediodía que ignora el anticipo del regreso de los Reyes de Moratalla, originado por el fallecimiento del Príncipe Leopoldo, hermano de S. M. la Reina doña Victoria.

Los teléfonos y la Mancomunidad
Esta mañana ha visitado al ministro de la Gobernación señor Piniés una comisión de la Mancomunidad de Barcelona para tratar de la cesión a dicha entidad de los teléfonos de la red de Cataluña.

El general Sanjurjo marqués de Taxuda
Anunció el ministro de la Gobernación a los periodistas que en el próximo Consejo de ministros se tratará de la cesión al general Sanjurjo del título nobiliario de marqués de Taxuda que elementos militares han solicitado para el prestigioso general.

Llegada de Riquelme
Ha llegado a esta Villa y Corte el Coronel Riquelme, quien poco después de llegar, se trasladó al Ministerio de la Guerra donde conferenció extensamente con el ministro, general Olaguer.

El proyecto de trasportes
Asegúrase que la ponencia redactada por el señor Goicoechea salvo pequeños detalles está conforme con el proyecto de trasportes.

Un escándalo en la Facultad de Medicina
Los estudiantes de Medicina provocaron ayer un formidable escándalo en la Facultad al conocer el fallo del Tribunal designando catedrático de Anatomía.

Fué preciso que entrara en el edificio la policía que disolvió a los revoltosos.
Se harómreado que durante la dispersión de los estudiantes sonaron algunos tiros que se atribuyeron en los primeros momentos a la policía, aún cuando otra versión parece que se trató por alguien del mismo grupo estudiantil de provocar una alarma.

Las reglamentaciones al Arancel
La «Gaceta» publica una disposición para que el día 30 del actual se cierre el plazo de las reclamaciones al Arancel vigente.

La muerte del Príncipe Leopoldo
Al llegar a Moratalla los Reyes tuvieron noticia del fallecimiento del Príncipe Leopoldo, hermano de la Reina D.ª Victoria, ocurrido en Londres.

La Reina D.ª Victoria marchará a Londres acompañada del marqués de Bendaña y de la Duquesa de San Carlos.
El Rey permanecerá algunos días descansando en Moratalla.
Con motivo de la muerte del Príncipe Leopoldo se han suspendido las excursiones anunciadas a Córdoba y Sevilla.

La situación de Austria
Los periódicos acogen con alegría que se haya formado en Génova una comisión especial para remediar la precaria situación de Austria.

Fallecimiento
Se asegura que ha fallecido en La Haya a la edad de 72 años la duquesa María de Maklenburgo.
Madrid 25 a las 3.
Los sucesos de la Facultad
Esta madrugada nos ha manifestado don Millán Millán de Priego, Director General de Orden Público, que en los sucesos acaecidos ayer en la Facultad de Medicina es completamente inexacto que la Policía al intervenir hubiese hecho los disparos.
Dijonos el Director de Orden Público que todos los agentes que intervinieron en el suceso tienen sus pistolas con las cargas completas.
Añadió que la Policía entró en la Facultad a requerimiento de los Profesores.
Intento de robo.
Un cobrador atracado.
Lucha entre guardias y rateros
Telegrafían de Bilbao que esta mañana varios rateros atracaron al cobrador de las Sederias Bilbainas intentando quitarle un saco que llevaba y que contenía tres mil pesetas.
El cobrador se resistió al atraco y defendiéndose, pidió auxilio.
Al llegar los guardias los rateros huyeron haciendo frente a aquéllos y cambiándose varios disparos.
Pudieron ser detenidos tres de los agresores del cobrador y en la refriega resultó herido leve un Guardia.

Una fuga
Del Hospital de Bilbao se fugó ayer el herido Bullejos que estaba en calidad de detenido por los sucesos de Galarreta.

La huida fué protegida por los obreros. Hoy ha sido nuevamente detenido el fugitivo.

— TRIANON —

Jueves 27 de Abril de 1922 Con Sexteto
Día de Moda
Otra sesión a las nueve de la noche

ACONTECIMIENTO EMOCIONANTE
Estreno de los episodios 1.º y 2.º de la grandiosa serie americana, marca «Vitagraph», en 15 episodios.

El fantasma implacable

En los que realiza un trabajo insuperable el popular actor español Antonio Moreno
Completarán el programa una película natural y la chistosísima cinta cómica en dos partes
TOMASÍN COBRADOR DE ALQUILERES
por el graciosísimo caricato Larry Semon.

fallecimiento del Príncipe Leopoldo, hermano de la Reina D.ª Victoria, ocurrido en Londres.

La Reina D.ª Victoria marchará a Londres acompañada del marqués de Bendaña y de la Duquesa de San Carlos.

El Rey permanecerá algunos días descansando en Moratalla.

Con motivo de la muerte del Príncipe Leopoldo se han suspendido las excursiones anunciadas a Córdoba y Sevilla.

La situación de Austria
Los periódicos acogen con alegría que se haya formado en Génova una comisión especial para remediar la precaria situación de Austria.

Fallecimiento
Se asegura que ha fallecido en La Haya a la edad de 72 años la duquesa María de Maklenburgo.

Madrid 25 a las 3.
Los sucesos de la Facultad
Esta madrugada nos ha manifestado don Millán Millán de Priego, Director General de Orden Público, que en los sucesos acaecidos ayer en la Facultad de Medicina es completamente inexacto que la Policía al intervenir hubiese hecho los disparos.

Dijonos el Director de Orden Público que todos los agentes que intervinieron en el suceso tienen sus pistolas con las cargas completas.

Añadió que la Policía entró en la Facultad a requerimiento de los Profesores.

Intento de robo.
Un cobrador atracado.
Lucha entre guardias y rateros
Telegrafían de Bilbao que esta mañana varios rateros atracaron al cobrador de las Sederias Bilbainas intentando quitarle un saco que llevaba y que contenía tres mil pesetas.

El cobrador se resistió al atraco y defendiéndose, pidió auxilio.

Al llegar los guardias los rateros huyeron haciendo frente a aquéllos y cambiándose varios disparos.

Pudieron ser detenidos tres de los agresores del cobrador y en la refriega resultó herido leve un Guardia.

Dicéase que los detenidos son afiliados al partido comunista.

Una fuga
Del Hospital de Bilbao se fugó ayer el herido Bullejos que estaba en calidad de detenido por los sucesos de Galarreta.

La huida fué protegida por los obreros. Hoy ha sido nuevamente detenido el fugitivo.

PRENSA ASOCIADA
HORNILLOS PARA COK
GRAN SURTIDO
FABRICA DE GAS

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno
Madrid 25 a la 1.

Comunica el Alto Comisario que no ocurre novedad en los territorios de la zona del protectorado.

En Melilla se efectuó un paseo militar por la brigada de Kandussi a lo largo del Kert recorriendo sin novedad las antiguas posiciones de Talusit e Imarufen.

En Alhucemas y el Peñón fueron debilmente hostilizados las posiciones sin consecuencias.

Telegrama facilitado por la Delegación de «La Trasmediterránea» en ésta:

«Trasmediterránea. Mahón. Barcelona 25.

Vapor «Jaime II» salió hora itinerario arribando por mal tiempo a las nueve noche saldrá hoy hora itinerario.

AMENUAL»
Crédito Mercantil de Menorca
Descontamos el cupón de la Deuda Amortizable al 5 por 100 vencimiento 15 de mayo 1922.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca
Del 24 Abril 1922

Francos	60'05
Libras	28'51
Dollars	6'44
Liras	35'10
Marcos	2'65
Coronas austriacas	0'125
Interior serie A	69'15
Id. id. B	68'85
Id. id. C	68'85
Amortizable 5 p. 100 A. 1920	95'30
Id. id. B.	95'30
Exterior Serie A	85'30
Nortes	61'25
Alicantes	60'85
Andaluces	47'50
Orenses	00'00
Nortes Prioridad	62'75
Cáceres Variable	00'00
Amortizable 5 p. 100 A. 1917	95'30
Id. id. B.	95'30
Interior fin de mes	00'00

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN
Bolsa de Barcelona
del día 24 de Abril de 1922

Amort. 4 por 100 A.	00'00
Id. 4 id. B.	00'00
Id. 5 id. A. 1920	95'50
Id. 5 id. B.	95'40
Id. 5 id. A. 1917	95'40
Id. 5 id. B.	95'30
Interior 4 id. A.	69'10
Id. 4 id. B.	68'95
Exterior 4 id. A.	85'40
Id. 4 id. B.	85'35
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona	62'75
Barcelonesa Electricidad 5 por 100 1913	81'00
Cáceres Variable.	32'50
Trasatlántica 4 por 100 id. 6 id.	99'75
Andaluces 2.ª serie fijo	48'00
Francos cheque Paris.	60'05
Libras id. Londres	28'51
Marcos id. Berlin	2'65
Coronas id. Viena	0'125
Liras id. Roma	35'10
Dollars id. New York	6'44
Francos id. Zurich	42'50

Bolsa de Madrid
del día 24 de Abril de 1922

Obligaciones Tesoro A.	102'50
Id. id. B.	101'75
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	90'25
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	100'25
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	106'75

Imp. de M. Sintet Rotger. — Mahón